

遛狗业主化身“灭火英雄”

关键时刻，他用消防水枪扑灭5楼火灾

■记者 张萌 通讯员 丁倩倩

本报讯 “必须发业主群，他救了全楼人的命！”近日，一段居民挺身救火的视频在网络上快速传播，画面中紧张有序的灭火行动，引发网友广泛关注与点赞，平凡人的挺身而出成为冬日里最暖的话题。

这个暖心故事发生在秀洲区领秀智谷小区，视频中的“灭火英雄”是该小区起火住户所在楼隔壁单元的业主岑先生。事发当天，岑先生正在小区内遛狗，突然听到邻居呼喊“楼上着火了”，他当即提着灭火器冲向5楼起火住户家。由于起火时业主不在家，房

门紧闭，无法进入。岑先生又紧急敲开4楼业主家门，从4楼位置尝试用灭火器灭火。但受灭火角度和距离限制，灭火器未能发挥理想效果，他当机立断，转而使用消防水枪开展扑救。

“消防水枪通水后后坐力很大，幸好我平时健身，提前做了防护。”岑先生说，他从事体育培训工作，得益于秀洲区消防救援局与区教体局联合开展的常态化消防安全培训，早已熟练掌握消防水枪的使用方法。从使用消防水枪到火势被控制，仅用时约1分钟，避免了危险扩大。火灭之后，岑先生便默默离开，直到有业主将现场视频发到业主

群，大家才知晓这位“无名英雄”就是身边的邻居。

岑先生的善举受到了邻居和广大网友的点赞。值得一提的是，在岑先生扑救火情的同时，领秀智谷小区物业也同步启动了应急响应。物业人员接到火情反馈后，第一时间拨打119报警电话，并迅速安排巡逻保安赶赴现场支援。“我们物业会定期开展消防安全演练，日常也会对小区内的消防设施进行全面检查，重点对消防栓进行压力检测和通水测试，确保关键时刻能用、好用。”小区物业经理崔威威介绍，常态化的消防保障工作，为此次快速处置

打下了坚实基础。

从居民的临危不惧到物业的迅速响应，从日常的消防培训到定期的设施检修，这次成功处置火情的背后，是个人责任与集体保障的双向奔赴。秀洲消防提醒，居民遇到火情时，应首先确保自身安全，及时拨打119报警电话，切勿盲目冒险扑救。同时，建议家庭常备灭火器等消防器材，主动学习消防知识和应急技能；小区物业需持续做好消防设施的日常维护与检查，定期组织消防演练，提升居民和工作人员的应急处置能力，共同筑牢社区消防安全防线。

青春智慧赋能社区发展

新城街道以校社党建联建提升社区治理效能

■记者 戴瑞雪

“自从社区和嘉兴南洋职业技术学院开展联建，大学生志愿者不仅教我们老人用智能手机，还为孩子开设了科普课堂，生活越来越方便了！”近日，秀洲区新城街道里仁社区居民李阿姨看着社区活动中心里热闹的场景，难掩喜悦之情。不久前，社区与嘉兴南洋职业技术学院船舶与建筑学院签署党建共建协议，一系列暖心活动持续展开。

今年初以来，新城街道以党建为引领，深化统筹协调，创新大组团共建模式，持续推动秀湖板块社区党组织与高校学生党组织联建共建，以秀湖社区为核心，逐步向成秀、东升、里仁等社区系统铺开，通过健全组织体系、搭建服务平台、强化治理协同，实现高校“青春智慧”与社区治理需求精准对接，为提升基层治理效能注入源源不断的青春动能。

健全组织机制，“联”出党建新活力。针对联建活动易流于形式、对接不精准等问题，嘉兴南洋职业技术学院强化统筹协调，构建“组织部门牵头、社区党组织与高校党支部结对”组织架构，明确职责分工，夯实联建基础。新城街道推动秀湖、东升、成秀、里仁四个社区党组织，与嘉兴南洋职业技术学院文化与体育健康学院、船舶与建筑学院等党支部签订党建联建协议，实现组织共建、活动共联、资源共享、发展共谋，有效激发区域党建新活力。

下一步，新城街道将继续深化党建联建机制，以“党旗红”引领“发展红”，进一步激发党建活力、彰显校地特色、提升治理效能，推动青春力量深度融入社会治理“神经末梢”，为校地协同育人和高质量发展注入新动力。

亲子时光

近日，在秀湖公园里，一位市民骑着共享单车，陪着骑童车的孩子，共享一段惬意的冬日时光。

■摄影 记者 孟多多

讲文明树新风 公益广告

秀洲 | 美丽家园之洲

浙江有礼 礼润秀洲

共建文明城市 建设美好家园

《葵花朵朵向太阳》 孟娣玲作

中共嘉兴市秀洲区委宣传部
嘉兴市秀洲区文明办宣

